
[भारत के राजपत्र, असाधारण, भाग 2, खंड 3, उपखंड (i) में प्रकाशनार्थ] 

भारत सरकार 

वित्त मंत्रालय 

(राजस्व विभाग) 

कें द्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोडथ 

 

अवधसूचना सं. 42/2020-केन्द्रीय कर 

 

नई विल्ली, तारीख 5 मई ,2020 

 

सा.का.नि........(अ) आयुक्त, कें द्रीय माल और सेवा कर नियम, 2017 के नियम 61 के उपनियम (5) के 

साथ पनित कें द्रीय माल और सेवा कर अनिनियम, 2017 (2017 का 12) की िारा 168 द्वारा प्रदत्त 

शक्तक्तयोों का प्रयोग करते हुए, पररषद् की नसफाररशोों पर,भारत सरकार, नवत्त मोंत्रालय (राजस्व नवभाग) 

की अनिसूचिा सों. 44/2019-कें द्रीय कर, तारीख 09 अकू्टबर, 2019, जो भारत के राजपत्र, 

असािारण, भाग 2, खोंड 3, उपखोंड (i) में सा.का.नि. सों. 767(अ), तारीख 09 अकू्टबर, 2019 द्वारा 

प्रकानशत की गई थी, में निम्ननलक्तखत और सोंशोिि करता है, अथाात्:--  

उक्त अनिसूचिा के, पहले पैरा में, छिा परों तुक के स् थाि पर निम्ननलक्तखत परों तुक रखा जाएगा, अथाात् :-

- 

“परों तु यह भी नक ऐसे रनजस्ट्र ीकृत व्यक्तक्त की दशा में, नजिका मूल कारोबार स्थाि जमू्म-

कश्मीर सोंघ राज्यके्षत्र में है, िवोंबर, 2019 से फरवरी, 2020 तक प्रते्यक मास के नलए, उक्त 

नियमोों के प्ररूप जीएसटीआर-3ख में नववरणी इलैक्टर ानिकी रूप से सामान्य पोर्ाल के 

माध्यम से 24 माचा, 2020 को या उससे पूवा प्रसु्तत की जाएगी: 

परों तु यह भी नक ऐसे रनजस्ट्र ीकृत व्यक्तक्त की दशा में, नजिका मूल कारोबार स्थाि 

लद्दाख सोंघ राज्यके्षत्र में है, िवोंबर, 2019 से नदसोंबर, 2019 तक प्रते्यक मास के नलए, उक्त 

नियमोों के प्ररूप जीएसटीआर-3ख में नववरणी इलैक्टर ानिकी रूप से सामान्य पोर्ाल के 

माध्यम से 24माचा, 2020 को या उससे पूवा प्रसु्तत की जाएगी: 

परों तु यह भी नक ऐसे रनजस्ट्र ीकृत व्यक्तक्त की दशा में, नजिका मूल कारोबार स्थाि 

लद्दाख सोंघ राज्यके्षत्र में है, जिवरी, 2020 से माचा, 2020 तक प्रते्यक मास के नलए, उक्त 

नियमोों के प्ररूप जीएसटीआर-3ख में नववरणी इलैक्टर ानिकी रूप से सामान्य पोर्ाल के 

माध्यम से 20 मई, 2020 को या उससे पूवा प्रसु्तत की जाएगी ।”। 

2. यह अनिसूचिा 24 माचा, 2020 से प्रभावी हुई समझी जाएगी ।  

 

(फा. सों. सीबीईसी-20/06/04/2020–जीएसर्ी) 

 

 

(प्रमोद कुमार) 

निदेशक, भारत सरकार 



 

नर्प्पण : मूल अनिसूचिा सों. 44/2019-कें द्रीय कर, तारीख 09 अकू्टबर, 2019, भारत के राजपत्र, 

असािारण, भाग 2, खोंड 3, उपखोंड (i) में सा.का.नि. 767(अ), तारीख 09 अकू्टबर, 2019 द्वारा 

प्रकानशत की गई थी और पश्चातवती अनिसूचिा सों. 25/2020-कें द्रीय कर, तारीख 23 माचा, 2020, जो 

भारत के राजपत्र, असािारण, भाग 2, खोंड 3, उपखोंड (i) में सा.का.नि. 208(अ), तारीख 23 माचा, 

2020 द्वारा प्रकानशत अनिसूचिा द्वारा अोंनतम सोंशोनित की गई थी । 

 


